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Tiše, v kruhu svých blízkých, zemřel v úterý 12. listopadu 2024 Antonín Burdych, jehož
rodina ukrývala v protektorátu radiotelegrafistu z operační skupiny Silver A, za což
následně tvrdě zaplatila …

Poslední úkryt našel radista Jiří Potůček (foto vlevo) z výsadku Silver A v domě rodiny Burdychů v osadě Končiny

O mimořádné statečnosti a obětavosti věřící rodiny Burdychových, která ve své chalupě na Končinách
ukrývala Jiřího Potůčka, radiotelegrafistu operační skupiny Silver A. Za to byli Antonínovi rodiče i
prarodiče nacisty zavražděni. Poslední rozloučení s devadesátiletým pamětníkem událostí kolem
operační skupiny Silver A vykonal v pondělí 18. listopadu 2024 farář Církve československé husitské
David Smetana v Husově sboru ve Rtyni v Podkrkonoší.

Bezradný osmiletý Toník
Přepadová akce na Končinách zůstala navždy usazena ve vzpomínkách mladšího syna hospodáře z
Končin, osmiletého Antonína Burdycha, který cestou domů potkal staršího bratra Vladimíra a
zahlédl auto gestapa, odvážející jeho dědečka: „Nikdy nezapomenu na tu cestu lesem s bratrem,
která byla zbrocena krví z tatínkových ran. Když jsme přicházeli domů, uviděli jsme před domem na
zemi maminku v křečích z toho hrůzného divadla, se kterou už jsme také nemohli promluvit. […]
Náš dům zůstal prázdný, jen venku hlídkovali dva četníci. […] Byli jsme bezradní. Nebyli jsme však
schopní ani nějakého pláče. Byl to pro nás nevýslovný šok. Tato ztráta všech nejbližších v jediném
dnu. […] V té nejtěžší chvíli však přicházela domů naše poslední naděje – babička. […] Nesla vše
statečně. Tato naděje trvala však pouze hodinu. […] Před domem se opět objevilo gestapácké auto a
babičce nařídili, že pojede s nimi. Bez sebemenšího pohnutí v hlase se s námi rozloučila se slovy:
‚Pán Bůh Vás opatruj‘ a oba nás políbila…“

Připomeňme si památku vždy usměvavého a laskavého Antonína Burdycha, který přes prožité
hrůzy, zůstal radostnou, milující, skromnou a přející bytostí, jež chcete znovu potkat. Historik Martin
Jindra z Ústavu pro studium totalitních režimů o tom v květnu letošního roku napsal článek v příloze
Lidových novin (Neznámá krev neznámých hrdinů, 18. 5. 2024).

Rodina Burdychova (vlevo) a Antonín Burdych v roce 2014 před pamětní deskou se jmény rodičů a prarodičů v Žižkově
sboru v Červeném Kostelci

Pohřeb Antonína Burdycha se konal v Husově sboru ve Rtyni v Podkrkonoší, za všechny se s ním loučil farář CČSH David
Smetana
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